



KIÁLTÓ SZÓ

11. évfolyam, 50. szám

A kiskundorozsmai Keresztelő Szent János Plébánia hetilapja

2023. december 10.

Evangélium



...”nem méltó hozzám”... (Mt 10,37-42)

Azt írja Edith Stein (1891-1942), Európa társvédőszentje, karmelita szerzetes, vértanú, hogy Jézus nem egyedül járta a keresztutat. Ott volt édesanyja, aki az állandó jelenlét jelképe. Megjelenik cirenei Simon, akire rákényszerítik a keresztthordozást. Ő az elfogadás megtestesítője. Majd Veronika szalad kendőjével, hogy letörölje Jézus arcát, ő a szolgáló szeretet példája. Mindenki, akinek nehéz sorsa van, és sokat szenved, a szenvedésben az Úr társává válik. Sőt, Krisztus, a misztikus test feje, elvégzi engesztelő munkáját azokban a tagokban, akik testükkel, lelkükkel teljesen átadják magukat neki.

A családi kötelekeket nem helyezhetjük hitbeli hivatásunk elé. A családunkért végzett feladatok nem tehetnek rabszolgává és nem fojthatják el keresztény elkötelezettségünket.

A szeretet mögött megbújhat egy olyan birtoklási vágy, ami annyira akar szeretni, annyira mindent ő akar megteremtteni a családban, hogy közben mindenkét megfojt maga körül. Jézus olyan szeretetre hív, ami nem magunkhoz köti a másikat, hanem segíti abban, hogy megtalálja Istent és önmagát. Erre mondta Szent Ágoston, hogy Krisztus azért jött, hogy átalakítsa a szeretetet.

A testvérünket és szüleinket nem azért bocsátjuk el, hogy helyettük elérjük Krisztust, hanem a testvéreinken keresztül érünk el Krisztushoz.

Amikor valaki elmegy papnak vagy apácának, akkor nem cseréli fel szüleit és testvéreit az Istenre. Nem választásról van itt szó, Isten vagy ember között, ha-

nem mindkettő felvállalásáról. A szüleimtől tanultam meg szeretni az Istent. A testvéreim vezettek el az élő hit megtapasztalásához. Ők eszközök az Istenhez vezető úton. Amikor a levest eszem, nem a kanalat szeretem, hanem a levest. A kanál segít abban, hogy a leves a tányérból a számba kerüljön. Krisztus megismeréséhez a másik embert nem kell kiiktatni, hiszen rajta keresztül vezet az út Krisztushoz. Ezért nevetséges olyat mondani, hogy jobban szeretem apámat, anyámat, testvéreimet és nővéreimet. Mintha valaki azt mondaná, én jobban szeretem a kanalat, mint a levest. De hát a kanállal nem lehet jóllakni, csak a levessel. Aki jobban szereti a kanalat, mint a levest, az nem lakik jól. Aki jobban szereti apját, anyját, mint engem, az mindig éhes marad az örök szeretetre, amit csak az élő kenyér tud adni.

Azt írta Georges Bernanos, hogy az evangélium először megszabadít, utána pedig megvigasztal. Vannak olyan élményeink az életben, hogy bizonyos dolgokat nem tudunk helyrehozni, mások elveszítették jelentésüket, egyes kapcsolatok megszakadtak, jóbarátok útjai egymástól elváltak. Az életadó Isten minden szerteágazó szálát összefog és minden magára hagyott reménytelenségbe erőt önt.

Egy tinédzser fiú, aki belefáradt abba, hogy lefekvés előtt meséket olvasson a kishúgának, úgy döntött, hogy a történeteket felveszi kazettára. „Most már bármikor meghallgathatod őket, – mondta a kistestvérenek – amikor csak akarod. A kislány egy pillanatra ránézet a gépre, majd így válaszolt: –Ez nem jó! Ennek nincs öle, amire ráhajthatnám a fejemet mesehallgatás közben.

G.F.

Adventtől

karácsonyig

Mint minden évben, november 30-án dorozsmai plébániánk közösségi termében a hittanos gyerekek adventi koszorúkat készíthettek. (Elárulom, nagyon mesés, színes, csillogó volt számomra is. Igazi karácsonyi hangulat, magával ragadó remek kis programnak bizonyult. A lelkemnek is igazi feltöltődés, mindenkinek ajánlanám! Hála vagyok, hogy meg lettem hívva segítőnek, teljesen kikapcsolódtam a köreikben.)

Mihálffyné Turzó Editke hitoktató a két dorozsmai iskolából hozta át a gyerekeket a plébániára. Edit néni vezetésével a gyerekek asztalokhoz helyezkedtek és izgatottan várták már, hogy készíthessék a koszorúkat. Sok minden csecsebecse volt az asztalokon, pl: arany, fehérrel lefújt termés, toboz, magok, csillámló gömbök, több színű szalagok. A koszorú alapokat, díszeket mind Ferdinánd atya biztosította számukra. A gyerekek hozhattak saját díszeket is, külön az is rákerülhetett a koszorúkra. Volt, aki anyukájával, apukájával érkezett 17 óra után, ők is nagyon élveztek a közös délutánt. Minden szépen, izléselesen került fel a koszorúkra, és mind-mind egyedivé vált. Ketten voltunk segédek a nyugdíjas kedves óvónénivel! Edit néni beszélt az Advent lényegéről, a gyertyák színéről, jelentéséről.

A hagyományos adventi koszorú három lila és egy rózsaszín gyertyából áll, a színek többféle jelentéssel bírnak. A lila szín a bűnbánat, az önvizsgálat színe. A rózsaszín gyertya ugyanakkor Szűz Máriát is szimbolizálja, együtt arra is utal, hogy a harmadik vasárnapon kisebb hangsúlyt kap a bűnbánat. Előfordul, hogy a koszorú közepére egy fehér gyertya is kerül, mely magát Jézus Krisztust jelképezi. Ezt a gyertyát csak a december 24-i éjféli mise után gyújtják meg. Az első lila gyertya jelképezi a hitet, a második a reményt, a sorban a harmadik – a rózsaszín – az öröm gyertyája, míg

a negyedik gyertya – mely ugyan-
csak lila – a szeretetet szimbolizál-
ja.

Szó esett természetesen a kis Jé-
zusról is. Kérdéseket is tett fel a
gyerekeknek Edit néni játékosan.
Beszélte arról is, hogyan lehet jót
tenni másnak úgy, hogy nem szá-
mít rá. Nem csak ajándékokkal,
tárgyakkal, hanem lehet tettel,
segítséggel is. Időseknek, vagy
nagy szülőknek is bármikor pl.: fel-
mosással, bevásárlással, mosoga-
tással, szemét kivitelével, akár süti
vagy tea készítésével és még ezer-
nyi dologgal! Ezt az év során min-
dig lehet gyakorolni! Az tetszett a
legjobban, hogy mennyire érdeklő-
dők voltak a gyerekek, csillogott a
kis szemük!

Gordos Ferdinánd atya is segítette
a koszorúk díszítésében, nagyon
tetszett, hogy olyan közvetlen a
gyerekekkel. Az elkészült koszorú-
kat advent első vasárnapján, dec-
ember 3-án meg is szentelte az
Atya a szentmisén sok kis gyermek
örömeire. Jó volt látni, hogy feltű-
nően sokan vettek részt az első
adventi misén. A mise keretén be-
lül a gyerekek verset mondtak, egy
nagyfiú pedig fuvola játékaival ör-
vendeztetett meg bennünket. Elké-
pesztő akusztikája van a mi gyö-
nyörű templomunknak! Az oltár
előtti nagy adventi koszorút egy
verset mondó kislány gyűjthatta
meg. Kint az oltár előtt egy kört
alkotva, kezüket megfogva mon-
ták el a miatyánkot!

„És” igen, ezzel kezdetét veszi az
egyházi év, valamint a karácsonyi
ünnepek, mely egészen vízkeresz-
tig, január 6-ig tart majd. A szere-
tet születik Jézus Krisztus nevé-
ben, az ő eljövételének ünnepe az
advent.

(Folytatjuk)

D.S.B.

Anyakönyvi hírek

Keresztelés:

Ida, Balázs Attila és Széna Kata-
lin gyermeke a keresztség szent-
ségében részesült december 3-án.

P.Gy.

Hirdetések



- A rorate szentmisék reggel 6
órákor kezdődnek.
- Akik betlehemezést kérnek,
legyenek szívesek jelezzék a
sekrestyében vagy a plébánián!
- 2024 évre már lehet szentmisé-
ket íratni a plébánián.
- Kedden, 12-én szentségimádás
lesz a hajnali szentmise végén
fél 7-től fél 8-ig a templomban.

P.Gy.

Létige

- 10. Advent 2. vasárnapja:** Iz
40,1-5.9-11; Zs 84; 2Pét 3,8-
14; Mk 1,1-8
- 11. h.:** Iz 35,1-10; Zs 84; Lk 5,17-
26
- 12. k.:** Iz 40,1-11; Zs 95; Mt 18,12-
14
- 13. sz.:** Iz 40,25-31; Zs 102; Mt
11,28-30
- 14. cs.:** Iz 41,13-20; Zs 144,1-
13; Mt 11,11-15
- 15. p.:** Iz 48,17-19; Zs 1; Mt 11,16-
19
- 16. sz.:** Sir 48,1-4.9-11; Zs 79; Mt
17,10-13
- 17. Advent 3. vasárnapja:** Iz
61,1-2a.10-11; Lk 1,46-
54; 1Tessz 5,16-24; Jn 1,6-

Jól döntök?

Az előző kérdésünkre a helyes
válasz: a.) 4000 év

A 8. században élt Tiszteletre-
méltó Béda számítása szerint a
világ teremtése Krisztus születé-
se előtt 3952 évvel ezelőtt történt.
Vagyis 4 évezred eltelt. Gyer-
tyánként ezer év. Most Krisztus
világra jöttével egy új fény, Isten
fiának világossága ragyogja be a
földet.

**Új kérdésünk: Advent melyik
vasárnapján énekeljük a Har-
matozottok egek... című kez-
dőéneket?**

a) 2

b) 3

c) 4

A helyes válaszokat névvel és
címmel ellátva, csütörtök estig
dobják be a plébánia postaládájá-
ba. A helyes megfejtők között egy
könyvet sorsolunk ki. A szeren-
csés nyertes nevét a december
24-i számban közöljük.

A november 26-i rejtvényre
megfejtés nem érkezett.

G.F.

AEÉGILMNUV → EVANGÉLIUM

Betűkavarodás

Az előző kérdésünkre a helyes
válasz: „Kérjétek az aratás
Urát, küldjön munkásokat
aratásába.” (Mt 9,38)

Az egyik, december 10. és decem-
ber 17. közötti evangélium rövid
részletének betűi kissé összeka-
varodtak; ABC sorrendbe rende-
ződtek:

„Éills ámr ejlott, s emn eé-
ikmrst efl öt, aehmn atz
eékttt eelv, aimt acsk
aaakrt.”

A helyes válaszokat (a bibliai idé-
zetet és a bibliai vers számát)
névvel és címmel ellátva, csütör-
tök estig dobják be a plébánia
postaládájába. A **Létige** segít! A
helyes megfejtők között egy köny-
vet sorsolunk ki. A nyertes nevét
a december 24-i számban közöl-
jük.

A november 26-i játék nyertese:
Kéri Györgyné volt.

Sz.A.

A plébánia elérhetőségei:

6791 Szeged-Kiskundorozsma,
Szent János tér 6.
tel.: (62) 461-228 és (20) 82-32-159
email: dorozsmaiplebania@gmail.com
web: <http://dorozsmaiplebania.hu>

Iroda nyitvatartása:

Hétfő - Péntek: 8:00-12:00

Számlaszámok:

OTP - Plébánia: 11735036-20051895
Sztrihá Kálmán Alapítvány:
11735005-20545747
**OTP számla - „Az oltárok felújításá-
ra”:** 11735036-20053952

A szerkesztőbizottság tagjai: Dudásné Siklósi Bernadett (D.S.B.), Gordos Ferdinánd (G. F. - felelős kiadó), Kósa Lászlóné (K.L. -né), Moróné Tapody Éva (M. T. É.), Nagyné Nyíró Katalin (N. -né), Pócsai György (P. Gy.), Szabó József (Sz. J. - tördelés), Szalkai Attila (Sz. A. - tördelés)